Урок технологии, 7 класс (мальчики)
Учитель Яндуткин Ю.П.   Шуйская СШ

Тема  «Изготовление сувенира - декоративной подставки для ручки»
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Исходный образец

Цель: закрепить знания и навыки, полученные на уроках технологии в работе с инструментами; развитие образного мышления; воспитание трудолюбия, аккуратности, творческого отношения к труду.

Тип урока- закрепления и развития знаний, умений и навыков

Оборудование, оснащение занятия: технологическая   карта,  инструкционная карта,  тиски,  ножовки,  рубанки,  напильники,  наждак,  наждачная  бумага, верстаки,  отвертки   фигурные,  шурупы,  заготовки  для  спилов,  картинка на бумаге,  клей,  линейки,  карандаши  простые, речная галька.

                                                          Ход урока 
1. Организационная часть. 
Отметка отсутствующих, назначение дежурных, проверка готовности к занятию, сообщение темы урока. 
2. Слово учителя

Сегодня на уроке мы будем изготавливать сувениры из дерева, а точнее декоративную подставку для ручки. Почему из дерева?

Дерево – это удивительный, щедрый дар природы, который человечество ценило на всем протяжении своей истории. 
Дерево издревле было в ходу. Доступность, простота обработки и природная красота сделали его излюбленным поделочным материалом. 
И если сегодня каждый из нас посмотрит вокруг, то, несомненно, убедится, что дерево играет в нашей жизни важную роль. И может быть оттого, что во многих областях нашей жизни его потеснили, а иногда и полностью заменили новые синтетические материалы, мы стали сегодня ещё больше ценить его неповторимую красоту, связывающую нас с миром природы.   
    Казалось бы, зачем нам это нужно сейчас, когда есть удобные и дешёвые изделия из пластмассы и металла? 
Дело всё в том, что так выражается потребность людей в красоте. А. М. Горький говорил, что “человек по натуре своей художник, он всюду, так или иначе, стремится вносить в свою жизнь красоту”. 
Сегодня на уроке мы тоже будем создавать красоту своими руками, или творить .Мы будем изготавливать сувениры, то, что можно подарить на память, поэтому мы должны постараться вложить в свой труд частичку своей души.
При работе мы будем опираться на уже полученные на предыдущих уроках знания и умения: в разметке, сверлении, пилении.

3.Повторение теоретических сведений за прошлый урок.

-На прошлом уроке мы построили инструкционную и технологическую карты, опираясь на которые вы будете сегодня работать.
Посмотрите на технологическую карту в колонку инструменты и проверьте, все ли инструменты у вас есть для работы.

А теперь посмотрите в первую колонку и скажите, из скольких  этапов будет состоять наша работа?

Отметьте, на каких этапах нам будет особенно необходимо соблюдать технику безопасности.

2,8,9 этапы –  ТБ при работе с тисками.
4,6 этапы -ТБ при работе с пилой или ножовкой.
8 этап – ТБ при работе с рубанком.

9,10 этапы – ТБ при ввинчивании шурупов.
7 этап – ТБ при работе на сверлильном станке.
4. Практическая часть урока. Изготовление декоративной подставки для ручки.

1) Выбор заготовки.

2) Закрепление заготовки в тисках.

3) Разметка заготовки по длине.

4) Выпиливание по разметке два спила.

5)  Зачистка напильником и зашкуривание.

6) Изготовление детали подставки для ручки

А) Закрепление заготовки

Б) Резка заготовки по разметке

В) Зачистка напильником и зашкуривание.

7) Сверление несквозного отверстия в заготовке.

8) Строгание боковой кромки под углом 45*

9) Соединение между собой основы и боковой стенки шурупами или гвоздями.

10) Соединение цилиндрической детали с основой с помощью шурупа.

11) Наклейка бумажного фона (картинки) на боковую стенку.
12) Окончательная отделка изделия.

5.Заключительная часть  урока
• Привести в порядок рабочее место. 
   • Сдать инструмент и готовые изделия. 
   • Предложить учащимся самим оценить свои изделия

• Проверить собранные изделия. 
   • Подвести итоги повторения пройденного (по тестам) и практической работы. 
6. Домашнее задание – повторить составление технологической
документации.
 Приложение 

               Инструкционная карта изготовления декоративной подставки для ручки

	№
	 Наименование
	 Материал
	 Кол-во
	 Размеры

	1
	 Основа
	 древесина
	 1
	 0-100

	2
	 Боковая стенка
	 древесина
	 1
	 0-90*100

	3
	 Цилиндрическая деталь с        глухим отверстием для вставления ручки
	 древесина
	 1
	 0-15*20

	4
	 Гвоздь
	 железо
	 2
	 0-2*20

	5
	 Шуруп
	 сталь
	 1+4
	 0-4*15

	6
	 Картинка для фона
	 бумага
	 1
	 0-90*100

	7
	 Клей
	 ПВА
	 1
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U320MO61eHUA 0eKOPAMUBHOI ROOCMABKU 01 PyYKU

Ne | Ilocneoosamenviocms onepayuii uHcmpymeHmuol Ocxuz
1 M3roroBnenue caMoi MOACTaBKH. Tuckm, nuHelKa,
BrIOpath 3aroToBKY M MOATOTOBHUTH KapaHaam
ee K 3aKpeIuIeHUIO B TUCKaX
2 3akpenuTh 3aroTOBKY B THCKaxX Tucku
3 Pa3zmeTuTh 3aroToBKY MO IIMHE Jluneiika, kapaHanmi
4 | Bemmuiath 1o pa3Metke Be noiabku | HoxoBka, THCKH
- 3a4HCTUTH HAIUIIBHUKOM U HanunpHuk,
3aIIKyPHUTh HaK[AayHas MIKypKa
6 M3rotoBiieHUE IeTAIM NOACTaBKH s | JImHelika,
PYUKH. KapaH/Aall, THCKH,
1)3aKpenuTh 3arOTOBKY HOXXOBKa, HaX/1aK,
2)oTpesath 3aroTOBKy 110 pa3MeTKe HaknavHas Oymara
3)3a4HCTHTHh HATMJIBHUKOM U
3aIIKypUTh
7 | IIpocBepauTh HeCKBO3HOE OTBepcTHE | CBEPIIMIIBHBIN Oomd 24vroe
B 3aT'OTOBKE CTaHOK, PPy A
TUIOCKOTYO1IbI
8 IIpocTpyraTh O0KOBYIO KpOMKY oz, | Bepcrak, THCKH,
yriaom 45* pyOaHoK,
HaIAJIBHUK
9 CoenuHuTh MeX Iy co00if OCHOBY U Bepcrak, THCKH,
OOKOBYIO CTEHKY I'BO3/ISIMU MOJIOTOK, TBO3/H1
10 | CoenuHUTh MWIHHIPUYECKYIO AeTainb | Bepcrak, THCKH,
C OCHOBOH € IIOMOIIBIO IIypyTa OTBEpTKa
11 | Hakneuts OyMaxxHbii GpoH Kaprunka, ke
(kapTHHKY) Ha OOKOBYIO CTEHKY
12 | OkoHYaTenpHas OTAECIKA U3ICTIUA Haxxgaunas 6ymara





Техника безопасности при работе с тисками
С тисками обращаться бережно.

Заготовки следует закреплять прочно, но плавным вращением рукоятки винта.

Нельзя ударять по рукоятке тисков молотком и наращивать ее длину с помощью трубы.

При освобождении заготовки из тисков следует придерживать ее, чтобы она не упала.

Техника безопасности при работе с пилой.

Перед распиливанием заготовки следует правильно установить ее на верстаке.

Работать пилой или ножовкой надо без рывков и изгибов полотна.

Нельзя направлять полотно пилы пальцем. Используйте для этих целей специальные бруски.
Нельзя держать левую руку близко к полотну пилы.

Стружки не сдувать, а убирать щеткой.

Техника безопасности при работе с рубанком.

Во время работы очищать инструмент от стружки при помощи клина.

Следить, чтобы обработанная поверхность не опускалась ниже разметочных линий.

Нельзя руками проверять качество обработанной поверхности и остроту лезвия.

Инструмент нужно класть на бок лезвиями резца от себя.

Техника безопасности при работе на сверлильном станке.
Работать на станке только с разрешения учителя.

Выключать станок нажатием на кнопку красного цвета.

Нельзя класть инструменты и посторонние предметы на плиту станка.

Перед работой надо проверить надежность закрепления патрона в шпинделе, сверла в патроне, детали в тисках.

Подготовку станка к работе и уборку стружек можно производить только после его остановки. Нельзя тормозить руками вращающийся патрон.

Техника безопасности при закручивании шурупов.
Пользоваться только отверткой, которая точно подходит к шлицу головки шурупа.

Шуруп надо ввинчивать под прямым углом к деталям.

Нельзя пользоваться шурупом со сбитым шлицем.

Шурупы. Смазанные машинным маслом или мылом, легче завинчиваются.

Заусенец на головке ввернутого шурупа надо обязательно удалить шлифовальной шкуркой.
 Тесты  
 1.    Что называется пиломатериалами?

 а) листовой древесный материал

б) материалы, которые получают  путем поперечной распиловки бревен 
в) ) материалы, которые получают путем продольной распиловки бревен 

2. Какими бывают разрезы на пиломатериалах?
а) вертикальные и горизонтальные 
б) боковые 
в) поперечные, продольные, тангенциальные
 

3.Ообщее  между фанерой, ДСП, ДВП ?

а) листовой материал

б) легко обрабатываются 
в) сделаны из отходов,  оставшихся после обработке древесины

 

4. Чертежом называется
а) условное изображение изделия, выполненное от руки, с выдержанными на глаз пропорциями между частями

б) условное изображение изделия, выполненное с помощью чертежных инструментов

в) наглядное изображение изделия, в котором видны сразу три стороны
 

5. Масштаб - это
а) отношение действительных размеров изделия к начерченным

б) отношение линейных размеров изображения изделия к его действительным размерам

в) уменьшение или увеличение чертежа 
6. К приспособлению относятся
а) ножницы, молоток

б) устройства, которые облегчают работу
в) линейка, упор, угольник 

7. Деталь - это
а) изделие из однородного материала без применения сборочных операций

б) изделие состоящее из нескольких элементов
в) определенное устройство
 

8. Механизм – это

а) совокупность подвижно соединенных деталей, совершающих под действием приложенных сил определенные целесообразные движения

б) сложное устройство, состоящее из множества деталей
в) разные технические устройства

9. Что называется пороками древесины?

а) отдельные участки древесины, украшающие ее качество

б) недостатки отдельных участков древесины, ухудшающие ее качество и ограничивающие возможность использования

в)способность восстанавливать первоначальную форму

10. Шпон – это
а) тонкий слой древесины

б) средний слой древесины

в) толстый слой древесины 

12.Сколько основных способов соединения столярных элементов? 

а) 3
б) 2

в) 1 
